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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE NOVEMBRO DE 2024

Aos quatorze dias do mês de novembro de 2024, às 14H30 deu-se início a Reunião Ordinária do Conselho
Carcerário  de  Joinville  –  CCJ,  pelo  aplicativo  do  Meet  (https://meet.google.com/aut-sank-der).  1º
ASSUNTO:  Acolhida  e  Saudações –  Realizando  pelo  presidente  que  acolhe todos  os  presentes.  2º
ASSUNTO: Aprovação da Ata de outubro 2024 – Nenhuma manifestação dos presentes, ata aprovada. 3º
ASSUNTO: Aprovação da Paut      a de novembro       – Aprovada. 4º ASSUNTO: Correspondências recebidas:
em 17/10 da VEP, pedido de providencia, prazo 5dias, destinação nº 0000981-71.2020.8.24.0038/SC; em
21/10 do TJSC confirmação de deposito (R$1.094,16) referente a  doação de penas pecuniares do Juizado
de Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher e Crimes contra a Criança e o Adolescente – Joinville;
em 31/10 da UBS/PRJ, solicitação de Protetor Solar para os presos;   em 04/11 da Provin Assessoria
solitando  a  renovação  de  exames  periódicos;  em  05/11  da  Pastoral  Carcerária  solicitação  de
medicação(SETRALINA  25mg  e  CLONAZEPAN  2mg)  para  interna  do  PFJ;  em  05/11,  Pastoral
Carcerária,  apoio  em  medicamento  para  interno,  solicitação  da  UBS/PRJ;  em  06/11  de  advogado
OAB/PA, informações acerca de atendimento remoto no PRJ; em 12/11 Pastoral Carcerária solicitação da
UBS/PRJ das  medicações  para  internos  (lavitam,  buclizina25mg e  oxibutinina  5mg);  5º ASSUNTO:
Relatos sobre o Sistema Prisional – 5.1 Relatos da visita de inspeção dia   13/11   na PRJ   – Lizandra informa
que participou da visita com Cynthia, Nasser, Guilherme e Samira. Realizada no Presídio Regional foi
muito  boa.  Foram  recepicionados  pelo  Rafael.  Lotação  com  1470  presos,  sem  transferência  para  a
penitenciária, superlotação, conversa com a nova coordenadora da UBS. Realizado entrevista com preso
sobre o período da pandemia do Covid19. Conversa com a pedagoga Tamara apresentação dos projetos.
Conversa com o psicólogos e médico sobre a falta de remédios. Questionado a questão da alimentação
informaram que agora estão fazendo dois registros fotográficos e que após as denuncias ao juiz melhorou.
Falta maquina de costura e maquina de lavar   roupa  .   Educação e trabalho estão fazendo parceria com Tupy
próximo ano. Na educação inscritos 500 Enseja e 800 Enem. Retomado o projeto da remissão pela leitura.
Pátios sem ventiladores sr. Rafael vai encaminhar pedido para o conselho com a  solicitação. Falta dos kit
de  higiene,  estão  sem  agente  comunitário  de  saúde.  Solicitação  de  repelente  e  materiais  escolares.
Encaminhar oficio para VEP, GMF, corregedor, MPF e outros órgãos relacionados aos assuntos prisionais
sobre as denuncias, superlotação  e falta de aplicação de alternativas no carcere.  Relatório completo será
publicado no site do CCJ. Lizandra fala sobre a entrevista com uma pessoa presa sobre como foi estar
preso durante a pandemia,  Cynthia vai  compartilhar a minuta sobre o projeto  de Monitoramento de
Políticas Públicas de saúde nas prisões de Joinville. 5.2  Ação de Natal 2024 e campanhas de arrecadação
–  Recebido  a  relação  de  pessoas  presas,  funcionários,  vigilantes  e  servidores:   PRJ/1651,  PIJ/1297,
PFJ/450, CASE/160, CASEP/44 e conselheiros, voluntários/60, total a solicitar 3.700 unidades. Proposta
de fazer as entregas diretamente para as pessoas presas, data prevista dias 17/12, enviar solicitação as
unidades,  ver  primeiro  quem  irá  ajudar  na  distribuição  no  dia.   6º  ASSUNTO:  Projeto  Querido
Alguém(Ana Flores) – Ana Flores fala do projeto e pede espaço para que a  pessoa responsável (Tabita
Maier) pelo projeto em Joinville venha ao conselho e apresentar, que consiste em oficinas de cartas, que
voluntários escrevem e enviam para pessoas que estão em asilos, hospitais, clínicas de reabilitação. Já
existe em todo o Brasil, agora Tábita   quer levar para as pessoas presas. Aprovado.  7º Informes –  7.1
Seminário de Direitos Humanos 10 dezembro na Alesc – Seminário abordará diversos temas dentre eles o
tema da Execução Penal, também tentar visita ao desembargador do GMF. 7.2 Data da Confraternização
2024 CDH&CCJ.  Será  confirmado no grupo do whatsapp.  7.3  Férias  CDH&CCJ do 20/12/2024 à
20/01/2025. Lisete informa que será feita a entrega de 299 exemplares de livros para o PRJ combinado
com o conselheiro Ruben.   Durante a reunião chegou mãe de pessoa presa para falar sobre a situação de
saúde do filho, agendado para orientação  no PAS. 8º ASSUNTO:  Encaminhamentos – 1. Encaminhar
oficio para o IFISC com solicitação de representação do Guilherme. 9º ASSUNTO: Encerramento – Não
tendo  nenhum assunto  a ser  tratado  deu-se  por  encerrada  a  reunião,  eu  Lisete  F.V.Ellmer  Auxiliar
Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Ana Maria Flores, Cynthia M. Pinto
da Luz, Guilherme Megliorini, Irma Kniess, Lisete Freitas Vargas Ellmer, Lizandra C. da Silveira,  Ruben
Seefeld,  Samira Sinara de Souza e Victor Augusto Pereira Scheurer. Justificaram ausência: Ana Lucia
Martins,  Irecê Alves de Mello Donadel e  Silvana de Melo Santos.
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Comarca de Joinville

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE OUTUBRO DE 2024

Aos  dezessete dias  do  mês  de  outubro  de  2024,  às  14H30  deu-se  início  a  Reunião  Ordinária  do
Conselho Carcerário de Joinville – CCJ, pelo aplicativo do Meet (https://meet.google.com/aut-sank-
der). 1º ASSUNTO: Acolhida e Saudações – Realizando pelo presidente que acolhe todos os presentes.
2º  ASSUNTO:  Aprovação  da Ata  de  setembro 2024 –  Nenhuma manifestação dos presentes, ata
aprovada. 3º ASSUNTO: Aprovação  da  Paut      a  de  outubro       –  Aprovada.  4º  ASSUNTO:
correspondências recebidas: em 24/09 do Elso de souza Novais – OAB/PR, pedido de audiência em
parlatório virtual; em 26/09 do Curso de Direito da Univille, solicitação  para responder o Diagnóstico
dos  Grupos  de  Defesas  de  Direitos  a  ser  produzido  na  Clínica  Jurídica  de  Direitos  Humanos  da
Univille. em 01/10 do assessor do Juiz da VEP, reposta a solicitação de agendamento com o CCJ; em
02/10 da Pastoral Carcerária referente a solicitação de medicamentos para duas pessoas presas no PRJ;
em 05/10 da equipe de vendas do Giassi referente a pedido de orçamento dos mini panetones de Natal;
em 09/10 do Juizado de Violencia Doméstica e Familiar Contra a Mulher e Crimes contra a Criança e o
Adolescentes da Comarca de Joinville – processo  5021472-09.2023.8.24.0038;  em 11/10 da Vara de
Execuções Penais, referente a documentação no processo 5012152-95.2024.8.24.0038; em 11/10 da
Daiane, psicóloga do Presídio Masculino de Joinville, solicitação de material para trabalhos em grupo
com os presos. 5º ASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional – 5.1 Relatos da visita de inspeção dia
16/10    na PFJ   – Lizandra  relata  que foram na visita  as estagiarias  do CDH (Vanessa e  Fabiola)  e
Cynthia. A visita no Presídio Feminino foi muito boa. Houve um atraso por conta de problemas com
uma interna que havia se cortado no dia anterior e não foi feito inspeção. Mas tiveram uma longa
conversa com a diretora(Janaina), especialmente debatendo  aspectos de saúde mental na unidade. Se
percebeu que falta politica na área da saúde mental para as pessoas encarceradas. Não tem política para
pessoas LGBT. Os 50 ventiladores foram estalados. Superlotação 287 mulheres presas para 280 vagas.
Falado  sobre  o  documentário  da  jornalista  Giselle  produção  de  documentário/audiovisual,  projeto
cultural"Além das  Grades:  O Eco das  Vozes  Femininas  Encarceradas",  que  será desenvolvido por
Cristiano F. Cardoso - Produto Cultural. Ainda não foi conversado pessoalmente, conversas somente
virtual, falta conversa presencial.  Feito encaminhamentos projetos, tomaram café delicioso preparado
pela cozinha do Presídio Feminino. Mais informações no relatório a ser publicado no site do CCJ.
Cynthia fala da importância de ter a Casa do Egresso. Propor o fundo, que seja gerido pelo município
em parceria com o judiciário, CCJ e CDH. Incluir a proposta no planejamento do conselho de 2025,
sugestão da Irma tirar uma comissão para pensar esta questão. 5.2 Agendar visita de Inspeção do mês
de  novembro  no  PRJ  – Sugerido  o  dia  20/11,  mas  será  feriado  nacional,  será  organizado  o
agendamento  no  grupo  do  whatsapp  do  CCJ.  5.3  Ação  de  Natal  2024 –  Giassi  retorna  o  e-mail
informando que orçamento dos mini panetones só para final de outubro inicio de novembro. Iniciada
novas campanhas, brinquedos para as brinquedotecas, protetores solares para presos que trabalham na
parte  externa  do  PRJ  e  material  de  apoio  para  a  equipe  que  ira  realizar  oficinas  terapêuticas.  6º
ASSUNTO:  Informes –  6.1 Próxima reunião do conselho dia 21/11/2024. 6.2 Cynthia fala sobre o
Seminário de Direitos Humanos que será realizado no dia 10 dezembro dia da Declaração Universal de
Direitos Humanos na Alesc, seminario bordará diversos temas dentre eles o tema da Execução Penal,
também neste dia fazer visita ao no desembargador do GMF. 7º ASSUNTO: Encaminhamentos – 1.
Colocar  na  pauta/agenda,  seminário  na  Alesc  em  10/12;  2.  Encaminhar  oficio  a  assessoria  do
desembargador solicitando agenda no dia 10/12; 3. Propor data para realizar o planejamento da casa do
Egresso (propor fundo para pessoas  egressa.  3. Encaminhar  e-mail  resposta à psicóloga Daiane do
PMJ,  solicitação  de  material  ver  se  a  sobra  do  projeto  datas  comemorativas.  8º  ASSUNTO:
Encerramento – Não tendo nenhum assunto a ser tratado deu-se por encerrada a reunião, eu Lisete
F.V.Ellmer Auxiliar Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Ana Maria
Flores, Cynthia M. Pinto da Luz, Irecê Alves de Mello Donadel, Irma Kniess, Lisete Freitas Vargas
Ellmer, Lizandra C. da Silveira,  Ruben Seefeld, Silvana de Melo Santos,  Samira Sinara de Souza e
Victor Augusto Pereira Scheurer. Justificaram ausência: Ana Lucia Martins.
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE SETEMBRO DE 2024

Aos desenove dias do mês de setembro de 2024, às 14H30 deu-se início a Reunião Ordinária do
Conselho Carcerário de Joinville  – CCJ, na sede,  rua Dr.  Plácido Olímpio de Oliveira,  660 –
Bucarein. 1º ASSUNTO: Acolhida e Saudações – Realizando pela vice-presidente Cynthia M. P.
Da Luz  que  acolhe todos  os  presentes.  2º  ASSUNTO:  Aprovação  da  Ata  de  agosto  2024 –
Nenhuma  manifestação dos presentes, ata aprovada. 3º ASSUNTO: Aprovação  da  Paut      a  de  
setembro   –  Aprovada.  4º  ASSUNTO:  correspondências  recebidas: em 19/08 das  acadêmicas:
Edna  Thayná  Passos  Peirão,  João  Pedro  Grolli  de  Sousa  e  Kamile  Rafaéla  Nazario.  alunos
cursando  a  disciplina  de  Clínica  Jurídica  III,  do  6º  período  -  na  Universidade  da  Região  de
Joinville  (UNIVILLE), objetivo  realizar  um projeto  acadêmico  e  estamos  desenvolvendo uma
pesquisa com o objetivo de  mapear a vivência de pessoas LGBTQIAP+ dentro dos presídios e
penitenciária de Joinville; em 28/08 de Samantha Oliveira, formada em direito realizando pós na
área de execução Penal e processo cível, interesse em fazer parte do CCJ; Em 30 de agosto do
PRJ, solicitação de protetores solares para os trabalhadores  internos que trabalham no sistema
prisional, total 25 protetores solar; Em 02/09 do Presídio Feminino Regional, pedido de ajuda em
relação  ao  atendimento  odontológico  na  unidade   a  solicitação  é  para  um dentista  de  forma
temporária para atendimento das internas, até que a unidade receba um profissional do Estado; Em
4/09 Pastoral Carcerária, referente a solicitação de aquisição dos tênis para internas que laboram
na unidade do PFJ. 5º ASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional – Irecê fala que a pastoral fez
campanha  e  comprou sete  protetores  no valor  de  382,00 já  entregou.  Cynthia  fala  para  fazer
campanha de arrecadação, Valdete Daufemback  professora no IELUSC vai ver com o grupo de
enfermagem e propor campanha de arrecadação. Com relação aos tênis Irecê informa que já fez a
compra pela verba emergencial pois tem receita do médico, foram 5 pares. 5.1   Roda de Conversa  
sobre o período da COVID no Cárcere  – Lizandra faz a abertura e Cynthia fala do contexto da
roda de conversa que tem o tema central a Saúde no sistema prisional e os sérios problemas no
período da Covid 19. Atualiza a todos  que o assunto da conversa é uma proposta do Conselho
Nacional Saúde levado ao Fórum Nacional de Saúde em que o Movimento Nacional dos Direitos
Humanos (MNDH), tem uma representação (Elisete e Cynthia). “Vamos  estar refletindo sobre a
condição de saúde humana dentro dos presidio no estado de SC” com a tarefa de sistematizar o
processo de monitoramento das Politicas Publicas de saúde nas unidades prisionais de SC durante
o período da pandemia Covid19. Quais são as estratégias que o MNDH, MEDH e as entidades
filiadas ao movimento de DH, para buscar contribuir com a efetivação do DH a saúde no sistema
carcerário. Como Descrever o cenário no período da Covid19, padre Carlinhos no período estava
como vice  presidente  do  CCJ,  experiencia muito  grande  de  ver  a  justiça  e  um momento  de
humanização, um período de aprendizado de força e coragem das pessoas que aturam na inspeção.
Não se deixou a população do cárcere abandonado. A busca pelo necessário, alimentação, compra
das mascaras, produtos de higiene e as vacinas. A única vitima foi o diretor que não se vacinou. Os
cuidados questões básicas que foram trabalhadas, a compra dos tabletes para o preso ter a visitas
virtuais poder falar com os familiares. Agente de saúde, dentista, médico e os agentes prisionais,
todos estavam vivendo algo novo, a saúde mental se trabalhou muito a escrita pelas cartas. Os
resultados que se teve foi muito bom, atuação do Juiz foi excelente com a criação do grupo de
monitoramento nas três unidades com um representante de cada entidade responsável (VEP, MP,
CCJ, DP, OAB). O cenário era de superlotação e naquele momento se fez acontecer o melhor. No
inicio foi difícil, mas a sociedade civil organizada garantiu os direitos das pessoas encarceradas
aqui em Joinville com a atuação de juiz Dr. João Marcos Buch. Valdete reflete o depoimento do
padre Carlinhos o atendimento espiritual que naquele momento todo o mundo estava com medo e
com o trabalho  do  grupo,  a  participação  dos  membros  do  conselho.  A comunicação  naquele
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momento  foi  muito  importante.  Em  depoimento  do  grupo  de  mulheres  nas  oficinas  da
enfermagem, foi uma fase mais difícil delas, mas foi a maneira que se encontrou para proteger a si
mesma e a família, atitude difícil mas no final de tudo teve resultado positivo. A roda de conversa
estará  no  canal  do  YOUTUBE  do  CDH.
https://www.youtube.com/@centrodosdireitoshumanosmg6084 5.2 Relatos da visita de inspeção
dia 18/09 na PIJ –  Lizandra  informa que participaram da visita Cynthia Maria Pinto da Luz,
Nasser  Haidar  Barbosa com as  estagiárias  de psicologia  Vanessa Pereira  e  Fabíola  Rachadel,
foram acolhidos  e  acompanhados  pelo  vigilante  da  empresa  soluções  Willian.  Foi  muito  boa.
Foram na área da saúde (UBS), fazem a triagem nas selas e os remédios de uso continuo são
entregues diariamente (não fica mais na sela com o preso). Casos de Dengue somente os presos
que estão no semiaberto. O relato dos presos que está bom, primeira vez que não há reclamação,
médicos  atendendo  de  segunda  a  sexta-feira.  Estão  com  três  técnicos  de  enfermagem,  um
terapeutas, dentista. Visitaram a sala de psicologia, ala de isolamento e a ala LGBT, duas selas,
reclamação das roupas, somente duas mudas e só recebem a nova quando volta a que foi para
lavar. Problemas mas na maioria sob controle. Foi solicitado pela PIJ ajuda com a reforma do
telhado. Encontraram e conversaram com novo juiz corregedor Guilherme Augusto Portela De
Gouvea,  foi bem positivo, agendar visita do conselho com o assessor do juiz. 5.3 Agendar visita
de  Inspeção  no  PFJ  –  Presidente  informa  que  será  organizado  o  agendamento   no  grupo do
whatsapp. 6º ASSUNTO: Informes – 6.1 Exibição do Documentário “Palavra Presa” em agosto –
Foi bem positiva com boa participação do publico convidado e após com a roda de conversa com a
diretora Ilaine  de  como a leitura  e  a  escrita  se  tornaram uma poderosa forma de expressão e
liberdade para quem está atrás das grades.  6.2. Próxima reunião do conselho dia 17/10/2024.  7º
ASSUNTO: Encaminhamentos –  Encaminhar e-mail para o assessor do juiz  Guilherme Augusto
Portela  De  Gouvea,  solicitando  agenda  com  ele.  8º  ASSUNTO:  Encerramento –  Não  tendo
nenhum assunto  a ser  tratado  deu-se  por  encerrada  a  reunião,  eu  Lisete  F.V.Ellmer  Auxiliar
Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Ana Maria Flores, Cynthia
M.  Pinto  da  Luz,  Irecê  Alves  de  Mello Donadel,  Irma Kniess,  Lisete  Freitas  Vargas  Ellmer,
Lizandra C. da Silveira e Padre Carlos Alberto Pinto da Silva. Justificaram ausência: Ana Lucia
Martins, Silvana de Melo Santos,  Samira Sinara de Souza e Victor Augusto Pereira Scheurer.
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE AGOSTO DE 2024

Aos quinze  dias  do mês  de  agosto de  2024,  às  14H30 deu-se  início  a  Reunião  Ordinária  do
Conselho Carcerário de Joinville  – CCJ, na sede,  rua Dr.  Plácido Olímpio de Oliveira,  660 –
Bucarein.  1º  ASSUNTO:  Acolhida  e  Saudações –  Realizando  pelo  presidente  Victor  A.  P.
Scheurer  que  acolhe todos  os  presentes.  2º  ASSUNTO:  Aprovação  da  Ata  de  julho  2024 –
Nenhuma  manifestação dos presentes, ata aprovada. 3º ASSUNTO: Aprovação  da  Paut      a  de  
agosto   – Aprovada. 4º ASSUNTO: correspondências recebidas: Em 30 de julho da Coordenador
de Ensino e Promoção Social do PRJ Sr. Leandro Dranka solicitando auxilio, doação de materiais
escolares (cadernos brochura ¼ ) 150 unidades para cobrir a primeira etapa do semestre; em 30 de
julho da secretaria da VEP Priscila Junkes informando que o Juiz Dr. Guy foi promovido para a
Vara da Família de Joinville desde o dia 17/07, que o novo juiz  deverá ser escolhido nas próximas
semanas e deve começar a atuar em setembro. 5º ASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional –
Mulher no Presídio Feminino comete suicídio. 5.1 Relatos da visita de inspeção dia 14/08 no PRJ
–  Lizandra   informa  que  participaram  da  visita  Cynthia  Maria  Pinto  da  Luz,  Nasser  Naidar
Barbosa com as estagiárias de psicologia Vanessa Pereira e Fabíola Rachadel.   A visita ontem foi
bem proveitosa foram acolhidos e acompanharam no pavilhão um o diretor do Presídio  André
Felippe Dias Baltazar e o chefe de segurança. Continuam as reclamações: alimentação, pecúlio, falta
de remédios (desta vez mencionaram o remédio para diabetes), ala com muitos idosos e com baixa
visão e audição. Mencionado câmara no pátio de acesso ao banheiro    constrangimento as visitas
das  famílias.  Superlotação  1430  homens.  Novamente  reclamação  do  SCANER  muitos
familiares/visitantes  voltando  para  casa  sem  conseguir  fazer  a  visita.  Na  biblioteca  sendo
restaurado  os  livros.  5.2  Agendar  visita  de  Inspeção  no  PIJ  –  Presidente  informa  que  será
organizado o agendamento  no grupo do whatsapp.  6º ASSUNTO:  Informes –  6.1    Atividade  
Palavra Presa – 17 de agosto CDH – Lizandra fala sobre o documentário “Palavra Presa” ser um
documentário sobre como a leitura e a escrita se tornaram uma poderosa forma de expressão e
liberdade para quem está atrás das grades. Uma jornada do juiz penal João Marcos Buch, que dá
voz  às  palavras  escritas  dos  detentos.  Quebrando  normas  tradicionais  do  sistema  prisional  e
desafiando  o  paradigma  estabelecido,  revela  um  sistema  prisional  falido,  onde  as  prisões
superlotadas se tornam uma ameaça para a sociedade. Exibição do documentário "Palavra Presa"
É um filme dirigido por Ilaine Melo, produzido por Ipê Produções E Cup Filmes Produção De Impacto
Caique  Ferreira.  6.2.  Próxima  reunião  do  conselho  dia  19/09/2024.  7º ASSUNTO:
Encaminhamentos – 1. Fazer oficio com solicitação de cadernos brochura 1/4 para os aluno da
escola  no  PRJ.  2.  Solicitar  informações  junto  a  Secretaria  do  Estado de  Educação  a  falta  de
material. 3. Sobre o uso do pote plástico como marmita no presidio, sugerido acionar a Vigilancia
Sanitária.  8º ASSUNTO:  Encerramento – Não tendo nenhum assunto a ser tratado deu-se por
encerrada a reunião, eu Lisete F.V.Ellmer Auxiliar Administrativa do CCJ, redigi presente ata.
Participaram da  reunião:   Irecê  Alves  de  Mello Donadel,  Irma  Kniess,  Lisete  Freitas  Vargas
Ellmer, Lizandra C. da Silveira, Ruben Seefeld, Silvana de Melo Santos,  Victor Augusto Pereira
Scheurer.  Justificaram ausência: Ana Lucia Martins, Ana Maria Flores, Cynthia M. Pinto da Luz,
Samira Sinara de Souza. 
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Comarca de Joinville

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JULHO DE 2024

Aos dezoito dias do mês de julho de 2024, às 14H30 deu-se início a Reunião Ordinária do  Conselho
Carcerário  de  Joinville  –  CCJ,  pelo  aplicativo  do  meet  (https://meet.google.com/tvm-khko-wax).  1º
ASSUNTO:  Acolhida e Saudações – Realizando pelo presidente Victor acolhe todos os presentes.  2º
ASSUNTO: Aprovação da Ata de   maio   2024   – Nenhuma manifestação dos presentes, ata aprovada. 3º
ASSUNTO: Aprovação da       Ata de junho Assembleia Geral CCJ       2024/2026       – Aprovada. 4º ASSUNTO:
correspondências recebidas: Em 06/06 do Conselho da Comunidade de Pomerode levantamento sobre
funcionários contratados dos conselhos de comunidade; em 10/06 da Vara de Execuções Penais referente
aos relatórios encaminhados do CCJ de 2023; em 26/06 da Vai! Coletivo referente a roda de conversa
sobre Histórias não contadas do curso de Roteiro no PFJ; em 26/06 convite do seminário de Participação
social com Educação Popular na Região Sul; em 15/07 pedido de informação sobre o kit de higiene que
não tinha sido entregue  até o dia da visita. 5º ASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional – Atrasos
na homologação das remissões, demora por conta transição de juiz necessário aguardar.  No PRJ demora
para as famílias entrarem na visita e a falta do kit de higiene. No Feminino problemas com dentista desde
janeiro, direção do PFJ pedem ajuda do CCJ. 5.1 Agendar visita de Inspeção no PRJ – agendado para o
dia 07 de agosto saída as 13h30 do CDH. 5.2 Diretora do Presidio Feminino de Joinville – A diretora do
PFJ, Janaina Jeane dos Santos Pereira que solicitou a pauta referente a falta de dentista esta de férias.
Participaram da reunião  Mary Metelski do PFJ,  Efrayn Falcão, Carlos Almeida Rossato e André Felippe
Dias do PRJ. Relatos de muitas mulheres presas precisando de atendimento odontológico. O problema já
tinha sido relatado na ultima visita de inspeção do CCJ na unidade onde o conselho mediou com o
dentista voluntário (Dr. Agostinho) a consulta para a emergência. Mas a demanda está bem grande varias
mulheres com problemas sérios precisando do dentista.  Efrayn  informa  que foi solicitado desde ano
passado para a Prefeitura Municipal de Joinville, mas a secretaria deu a negativa que não pode contratar
no momento por questões financeiras. Será reencaminhado a solicitação e outras tratativas com a PMJ
para o e-mail do conselho que irá reforçar o pedido.  Falta de concurso publico. Cynthia informa que o
conselho não tem verba para pagar o dentista o que o conselho pode e Propor projeto de manutenção
do profissional Odontologista para o juiz, a exemplo da verba dos ventiladores que já está disponível
na conta, e será feito a compra.  6º ASSUNTO: Informes – 6.1 V  isita ao novo Juiz Corregedor   Dr.  Guy  
Estevão Berkenbrock – informado que o juiz  esta  de férias  e  retorna final  do mês.  6.2 Convite  ao
Defensor Público – encaminhar e-mail fazendo o convite para a próxima reunião do CCJ.  6.3 Palavra
Presa – 17 de agosto CDH – Assessora de comunicação Lizandra informa que atividade será na sede do
conselho e que será necessário se inscrever que são poucos lugares. Convite será compartilhado nos
grupos.  6.4 “Histórias  Não Contadas:  Curso Roteiro Presídio Feminino Joinville” – Irma relata  que
atividade que aconteceu no CDH no dia 03de julho foi excelente com a participação da turma de direito
do Ielusc. O encerramento será no dia 25 de julho com apresentação das mulheres presas que fizeram o
curso. Lizandra informa sobre a participação no Seminário de Participação social com Educação Popular
na Regional Sul que aconteceu em Florianópolis em que o CCJ e CDH foram representados. O seminário
realizado pela secretaria Geral do governo federal, aconteceu em  5 territórios o ultimo foi a região sul,
estudou uma política de organização e renovação  de conselhos e órgãos de participação  Social.  6.5.
Próxima reunião do CCJ será  dia  15/08/2024.   7º ASSUNTO:  Encaminhamentos – 1.  Compra dos
ventiladores para o PFJ.  2.  Encaminhar convite ao defensor Público Fabio de Castro Thomazini   3.
Solicitar  novamente a  visita  ao novo Juiz Corregedor  Dr.Guy Estevão Berkenbrock.  8º ASSUNTO:
Encerramento – Não tendo nenhum assunto a ser  tratado deu-se  por  encerrada a  reunião,  eu Lisete
F.V.Ellmer Auxiliar Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Ana Maria
Flores, Cynthia M. Pinto da Luz, Irecê Alves de Mello Donadel,  Irma Kniess, Lisete Freitas Vargas
Ellmer, Lizandra C. da Silveira, Victor Augusto Pereira Scheurer. Mary Metelski, Efrayn Falcão, Carlos
Almeida Rossato e André Felippe Dias. Justificaram ausência: Samira Sinara de Souza, Silvana de Melo
Santos. 
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Comarca de Joinville

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE MAIO DE 2024

Aos dezasseis dias do mês de maio de 2024, às 14H30 deu-se início a Reunião Ordinária do
Conselho Carcerário de Joinville – CCJ, pelo aplicativo do meet (https://meet.google.com/nts-
jryx-atg).  1º ASSUNTO:  Acolhida e Saudações – Realizando pelo presidente Victor acolhe
todos os presentes.  2º ASSUNTO: Aprovação da Ata de abril 2024 – Nenhuma manifestação
dos  presentes,  ata  aprovada.  3º  ASSUNTO:  Aprovação  da  Pauta  de  maio  2024 – Pauta
aprovada. 4º assunto: correspondências recebidas: Em 23/4 Coordenador de ensino e promoção
social do PRJ informando que conseguiram localizar o pai do interno; na mesma data denuncia
de familiar sobre o pavilhão 1 do PRJ em relação a vagas de trabalho, recebimento de cartas dos
familiares; Em 8/5 da Pastoral Carcerária de Joinville solicitação de medicamentos; em 10/5 da
UBS Presídio  Regional  referente  a solicitação  feita  pelo CCJ da falta  de medicamentos. 5º
ASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional – 5.1     Relatos da     Visita     de     Inspeção 15/05 no     PFJ  
–  Participaram  da  visita  de  inspeção:  Cynthia,  Lizandra,  com  as  estagiarias  de  Psicologia
(Vanessa,  Harissa,  Fabíola),  Ana  Lucia  vereadora  e  assessora.  A  visita  foi  muito  boa.  As
condições no feminino são menos piores que no masculino. Foi feito uma boa inspeção na ala
LGBT. A unidade já está com todas as vagas comprometidas. Daqui pra frente só superlotação,
falta  dentista,  sugestão de falar  com o dentista  do PRJ. Ana Lucia vai  ver se consegue um
dentista para atender uma emergência no feminino. Biblioteca falta livros. Todas informações no
relatório a ser publicado no site do CCJ. 5.2     Agendar visita     de     Inspeção no     PRJ   – agendado para
o dia 19 de junho saída do CDH as 13h30.  5.3 Agendar Assembleia Geral CCJ 2024/2026 –
agendado para o dia 05 de junho as 14h30 presencial na sede do CCJ. 6º ASSUNTO: Informes
– 6.1     Roda     de     conversa     03/07/2024,     19h20h,     no     CDH,     contrapartida social do     projeto   - Nathielle
Wougles é da VAI! Coletivo, ela está fazendo a assessoria de comunicação do projeto do curso
de cinema no PFJ junto com a Samira. A matéria já está no site do CCJ. Roda de conversa no
dia 03/07/2024- 19h-20h para falar o resultado do projeto - contrapartida social do projeto. 6.2
Resolução 34 do CNPCP. Que insinua o Executivo federal de perseguição e         proibição de visita  
religiosa no Cárcere - nota da pastoral carcerária nacional pede posicionamento firme contra
manipulação  religiosa  da  resolução  cnpcp  nº  34/2024 que  garante  à  liberdade  religiosa  das
pessoas privadas de liberdade.  6.3 Nota sobre as doações (Victor) – Cynthia informa que não
será feito nota, que isso não passa pelo conselho. 6.4 Convite para o Defensor Público – ver os
contatos  para  encaminhar  convite  para  assembleia.  7º  ASSUNTO:  Encaminhamentos –
Encaminhar  convites  para  assembleia.  8º  ASSUNTO:  Encerramento –  Não  tendo  nenhum
assunto  a  ser  tratado  deu-se  por  encerrada  a  reunião,  eu  Lisete  F.  V.  Ellmer  Auxiliar
Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Cynthia M. Pinto da Luz,
Irecê  Alves  de  Mello  Donadel,  Irma  Kniess,  Lisete  Freitas  Vargas  Ellmer,  Lizandra  C.  da
Silveira, Silvana de Melo Santos, Victor Augusto Pereira Scheurer. Justificaram ausência: Ana
Maria Flores e Samira Sinara de Souza
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Comarca de Joinville

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE ABRIL DE 2024

Aos dezoito dias  do mês de abril  de 2024, às 14H30 deu-se início a Reunião Ordinária  do
Conselho Carcerário de Joinville – CCJ, na sede, rua Dr. Plácido Olímpio de Oliveira, 660 –
Bucarein.  1º ASSUNTO:  Acolhida e Saudações – Realizando pelo presidente Victor acolhe
todos os presentes. 2º ASSUNTO: Aprovação da Ata de março 2024 – Nenhuma manifestação
dos presentes, ata aprovada. 3º ASSUNTO: Aprovação         da         Pauta         de         abril         2024   – Pauta
aprovada. 4º ASSUNTO: Correspondências recebidas: Em 01/04 da Vara de Execuções Penais
da Comarca de Joinville Processo 5012152-95.2024.8.24.0038 Edital Chamamento Público nº
3100560707700 de 2024-2025; Em 07 de abril da Nathielle Wougles referente ao projeto
“Histórias Não Contadas: Curso De Roteiro No Presídio Feminino De Joinville” para
divulgação no site do CCJ; Em 15/04 da assistente social do presídio de Joinville SC,
solicitando compra de óculos para preso. 5º ASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional – 5.1
Relatos  da  Visita  de  Inspeção  10/04 no PIJ –  Participaram da  visita  de inspeção: Cynthia,
Samira, Lizandra, Ruben e Nasser com as estagiarias de Psicologia (Vanessa, Harissa, Fabíola).
Locais da visita foram a cozinha, sala de visita virtual e Galeria C. Atualmente são cerca de 970
presos. Problemas detectados: Alimentação, Estrutura/cozinha, Educação. Pedem que ampliem a
visita no sábado, principalmente a conjugal, porque muitas pessoas trabalham durante a semana
e não podem fazer a visita. Problema com o diretor ao final da visita (autoritarismo),  Irma
sugere falar diretamente com ele e incluir no relatório. 5.2         Agendar visita de Inspeção na PFJ –  
Agendado  para  o  dia  08/05  saída  do  CDH as  13h30. 5.3  Remissão  de  Pena por  trabalhos
domésticos(victor) – Victor fala que não conhece muito o assunto, sugere fazer contato com a
Defensoria Pública para falar sobre o assunto.  6º ASSUNTO: Informes – 6.1 Reunião com o
juiz sobre as doações cadeiras, ventiladores para PRJ – Victor informa que na reunião não deu
tempo de falar  sobre o assunto,  na pauta estava o projeto Institucional  que demandou mais
tempo, juiz se comprometeu em despachar até o fim de abril.  Sobre as doações das cadeiras
ficou definido na reunião que será feito de forma oficial por meio de nota para encaminhar as
unidades prisionais e outros órgãos afins, explicando o posicionamento do Conselho Carcerário
a respeito deste assunto. 7º ASSUNTO: Encaminhamentos – 1. Lisete fazer contato com a DP
solicitando a participação na próxima reunião.  2.  Victor  fará  uma nota sobre o assunto das
doações.  8º ASSUNTO:  Encerramento – Não tendo nenhum assunto a ser tratado deu-se por
encerrada a reunião, eu Lisete F. V. Ellmer Auxiliar Administrativa do CCJ, redigi presente ata.
Participaram da reunião: Ana Maria Flores, Irecê Alves de Mello Donadel, Irma Kniess, Lisete
Freitas Vargas Ellmer, Lizandra C. da Silveira, Victor Augusto Pereira Scheurer. Justificaram
ausência: Gabriela Brito Torres, Cynthia M. Pinto da Luz, Samira S.Souza e Silvana de Melo
Santos.
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Comarca de Joinville

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE MARÇO DE 2024

Aos vinte e um dias do mês de  março  de 2024, às 14H30 deu-se início a Reunião Ordinária do
Conselho  Carcerário  de  Joinville  –  CCJ,  na  sede,  rua  Dr.  Plácido  Olímpio  de  Oliveira,  660  –
Bucarein. 1º ASSUNTO: Acolhida e Saudações – Realizando pelo presidente Victor acolhe todos os
presentes.  2º  ASSUNTO:  Aprovação  da  Ata  de    fevereiro   2024   –  Nenhuma  manifestação  dos
presentes, ata aprovada.  3º ASSUNTO:  Aprovação da Pauta de    março   2024   – Pauta aprovada.  4º
ASSUNTO: Correspondências recebidas: Em 19/03 Coordenação de Ensino e Promoção Social do
PRJ, Tamara Marques Cardoso solicitando materiais; em 23/02 da conselheira Samira Relatório da
Visitação  no PRJ22/02/2024;  Em 11/03 Advogado Kleber  Mann Doação de cadeiras  plásticas  e
ventiladores para o presídio; Em 12/03 Vara Execuções Penais Comarca de Jlle/SC decisão e edital
referente aos autos n. 5012807-04.2023.8.24.0038, dez dias assinar termo de convênio no cartório;
Vara de Execuções Penais da Comarca de Joinville-Processo 5037568-36.2022.8.24.0038 referente a
prestação de contas projeto institucional 2021/2022;  Em 23/02 da conselheira Samira Relatório da
Visita no PRJ; Em 27/02 da Tamara R. M. Cardoso Pedagoga do PRJ sobre o parecer dos projetos.
5º ASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional – 5.1 Relatos da Visita de Inspeção 22/02 no PRJ –
Participaram da visita de inspeção: Cynthia, Nasser, Samira, Lizandra, Ana Lucia e Fábio. Ponto a
destacar o acolhimento do chefe de segurança Baltazar que foi solicito, percebeu-se que a um diálogo
com os apenados. Os problemas são os mesmos, as reclamações persistem, alimentação, falta de
ventilador, super lotação, vestuário. Solicitação de brinquedos para o pátio, pavilhão 5 que não tem.
Na  saúde  alguns  relatos  de  falta  de  médicos,  apenado  com  suspeita  de  dengue,  os  casos  de
emergência está critico, é realizado memorando não se sabe bem como funciona, relatório da visita
será publicado no site CCJ. 5.2      Propostas doações cadeiras plásticas e ventiladores para PRJ/Kleber  
Jeany Mann - Franciny Carolina Pries Al Garibi advogada criminalista em Joinville e no estado,
representando  o  advogado  Kleber  que  se  propões  a  fazer  as  doações  de  alguns  itens  (cadeiras,
ventiladores,  lixeiras,  ventiladores  de  parede)  para  uso  dos  presos  (pátio),  sala/casa  visita  das
famílias do preso no PRJ. Cynthia fala que sobre as doações, necessário verificar junto ao juiz como
fazer  a  solicitação  e  prestação de contas.  Victor  explica que cada ação do CCJ tem número de
processo e sugere agendar com a Dr. Barbara e o Juiz Dr. Luíz Renato Martins de Almeida conversa
sobre o assunto. Doações: Painéis de Acrílicos e lixeiras para os banheiros Franciny comprou valor
duzentos reais. As 180 cadeiras, 20 ventiladores para o pátio são doações do Dr. Kleber. Lisete fazer
o  agendamento  para  a  próxima  quarta-feira  as  13h00.  5.3  Remissão  de  Pena  por  trabalhos
doméstico(Victor) -  6º ASSUNTO:  Informes –  6.1 Reunião sobre o escritório Social –  Cynthia
informa dia   28/02  estiveram na  sede  do  CCJ a  Coordenadora  da  Central  de  Penas  e  Medidas
Alternativas – CPMA,  Secretaria de Estado da Administração Prisional e Socioeducativa – SAP,
para possível implantação do Escritório social em SC, para iniciar o processo a ideia é o CCJ/CDH
entrar com a estrutura que cobraria aluguel e o efetivo seria enviado funcionários encaminhado para
realizar o atendimento (egresso e familiares), foi uma primeira conversa com o CCJ e CDH para
conhecer  as estruturas.  6.2 Visita  do novo diretor  do PRJ Policial  Penal  André Dias – Augusto
Verbinenn esteve na sede junto com o novo diretor do PRJ André Felippe Dias  para apresentá-lo.
Informes das Correspondência Projeto de Institucional 2023/2024 e os 2 projetos do PRJ Cynthia
informa  que  foi  deferido  mas  o  dinheiro  não  foi  liberado  por  conta  de  um  dos  que  estavam
concorrendo no edital  não  foi  contemplado   e  contestou,  necessario  aguardar  mais  10  dias.   7º
ASSUNTO: Encaminhamentos – 1.Agendamento com a Dr. Barbara promotora de justiça e com o
Juiz Dr. Luíz Renato Martins de Almeida.  2-verificar como está acontecendo a visita médica.  3.
Agendado  visita  de  inspeção  na  PIJ  dia  03/04,  saída  dos  CDH  as  13h30.  8º  ASSUNTO:
Encerramento – Não tendo nenhum assunto a ser tratado deu-se por  encerrada a reunião, eu Lisete F.
V. Ellmer Auxiliar Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Ana Júlia
Vieira, Cynthia M. P. da Luz, Franciny C.Pries Al Garibi, Irma Kniess, Lisete Freitas Vargas Ellmer,
Lizandra C. da Silveira, Samira S.Souza, Silvana de Melo Santos, Victor Augusto Pereira Scheurer.
Justificaram ausência: Ana Maria Flores, Gabriela Brito Torres, Irecê Alves de Mello Donadel. 
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Comarca de Joinville

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE FEVEREIRO De 2024

Aos quinze dias do mês de fevereiro de 2024, às 14H30 deu-se início a Reunião Ordinária
do Conselho Carcerário de Joinville – CCJ, na sede, rua Dr. Plácido Olímpio de Oliveira,
660 – Bucarein.  1º ASSUNTO: Acolhida e Saudações – Realizando pela vice-presidente
Cynthia que acolhe a todos os presentes.  2º ASSUNTO: Aprovação da Ata de novembro
2023 – Nenhuma manifestação dos presentes, ata aprovada. 3º ASSUNTO: Aprovação da
Pauta de fevereiro 2024 – Pauta aprovada. 4º ASSUNTO: Correspondências recebidas: em
17/12 Relato Familiar de Preso; em 06/01 relatos de famílias sobre situação dos presos no
PRJ; em 13/01 da conselheira Samira sobre aprovação do Projeto de Curso de roteiro no
PFJ; Em 23/01 da 1ª vara federal de Joinville sobre o Edital de Abertura de prazo para
recebimento de Projetos 22 de março 2024; em 06/02 sobre Parecer favorável ao projeto do
CCJ; em 08/02 de familiar sobre denúncia do Presidio Regional de Rio do Sul(informado a
procurar  o  conselho  da  comunidade  Local,  MP,  Defensoria  e  a  Pastoral  Carceraria.  5º
ASSUNTO:  Relatos sobre o Sistema Prisional –  5.1 Relatos das denúncias no PRJ: Ao
total foram 138 denúncias encaminhadas no e-mails do CCJ. Os relatos são referente a
intervenção da GTI, onde ouve mudança de galerias, retirado todos os itens pessoais dos
presos, sem energia elétrica,  sem água,  sem chinelos,  somente com a roupa do corpo e
principalmente sem alimentos. Realizado pelas polícias penais, os detentos foram colocados
no pátio, sentados, no chão, na mesma posição por mais de 7horas. Os objetos(chamado de
kit enxoval), e os objetos pessoais/alimentos comprados pecúlio foram removidos das celas.
Ficaram  sem  televisão  desde  meados  de  20  de  dezembro.  As  denúncias  foram
encaminhadas e serão anexadas junto com o relatório da próxima visita.  5.2 Proposta de
Doação  anônima  para  PRJ(120  cadeiras,  20  ventiladores)Victor  – Ficou  para  próxima
reunião, Victor não estava, não se sabe de quem vem a doação, o ideal é fazer direto para o
presídio. Agendado visita de inspeção dia 22/02 saída do CDH as 13h30. 6º  ASSUNTO:
Projeto e Finanças do CCJ – Conforme o Parecer da Comissão Especial foram aprovados
nove  projetos  dos  31  projetos  apresentados  no  processo  nº  501280704.2023.8.24.0038.
Foram  aprovados  três  encaminhados  pelo  CCJ:  1.Suporte  Institucional(R$62.501,66),
2.Relações Familiares em datas comemorativas(R$32mil), 3.Saúde Ocular e fornecimento
de Óculos  para  internos  do  PRJ(R$30mil).  Sobre  as  Finanças  Cynthia  informa que foi
encaminhado e-mail  ao  Excelentíssimo sr.  Juiz  de  Direito  da  Vara  de  Execuções  Penais
Dr.Luiz Renato Martins De Almeida, solicitando a liberação das verbas dos panetones e
projetos  já  aprovados  pelo  Ministério  Público.  Para  garantir  as  despesas  do  CCJ  foi
assinado um TERMO ACORDO PARA EMPRÉSTIMO DE NUMERÁRIO entre o CCJ e
CDH.  7º ASSUNTO:  Informes –  Projeto Escritório Social  – Cynthia informa que foi
procurada pela  Coordenadora da Central de Penas e Medidas Alternativas – CPMA, para
possível implantação do Escritório social  em SC, agendado reunião presencial  pra o dia
28/02 as 13h30 com colegiado do CDH.  8º ASSUNTO:  Encaminhamentos – Visita  de
inspeção dia 22/02, ver se o Victor pode acompanhar. Agendar visita com o setor social do
Presidio e fazer a entrega dos livros arrecadados.  9º ASSUNTO:  Encerramento – Sendo
que mais nenhum assunto estivesse a ser tratado deu-se por encerrado a reunião, eu Lisete
Freitas Vargas Ellmer Auxiliar Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da
reunião: Cynthia Maria Pinto da Luz, Gabriela Brito Torres, Irecê Alves de Mello Donadel,
Irma Kniess,  Lisete  Freitas  Vargas  Ellmer,  Lizandra  Carpes  da Silveira,  Samira  Sinara
Souza, Silvana de Melo Santos. Justificaram ausência:  Ana Maria Flores,  Victor Augusto
Pereira Scheurer.
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